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pártoktól független politikai napilap.
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A drága vá

Felclfia szerkesztő:
De. HEGEDŰS LOSAS T.

Kiadók és laptulajdonosok.
MQFF&ÜAHM ée K SS Q W 0 V I T Z.

lakos és nem kénytelen alacsony árban pi­
acra dobni az élelmicikkeket.

RierkeaitőaéR e. klaeehlvatnl 1 
DEBSECZEW, 

PiacK-utcza 49. izém.

Debrecen, november 22.
Amig a pénz bőviben volt, meg lehetett 

érteni a nagy drágaságot. A pénzt az utcán 
hevert, vásárló erejét nem sokra becsülték. 
A pénzdrágaság és a pénzszűke ideje azon­
ban lehetetlen felfogni, miért, milyen jogon 
tartja magát olyan csökönyösen a drágaság, 
holott ma minden korona legalább is annyit 
ér, mint tavaly kettő. Sok tekintetben érezni 
is lehet — nem vitatjuk — a megválozott 
pénzviszonyok hatását. Az ingatlan értéke 
csökkent, a lakások olcsóbbak lettek, az ipa­
ri cikkekhez is előnyösebben lehet jutni, 
mint most egy esztendeje, ellenben az élel­
micikkek ára sehogysem akar hanyatlani és 
a drágaság a piacon ma is éppen olyan vi­
dáman grasszál, mint azelőtt.

Ha nemzetgazdászok lennénk és elmé­
leti fejtegetésekre volna terünk, talán bő­
vebben is kereshetnék ennek a különös je­
lenségnek az okát. Az egyszerű következte­
tés azt mondja, hogy az élelmiszerek drá­
gasága azért tartós most is, mert a város­
ban csakugyan kemény gazdasági krízis 
uralkodik, ellenben falun van pénz. A vidé­
ken csak a pénzintézetek küzdenek felette 
súlyos kondokkal, elelnben maga a nép, a 
parasztság, a kisbirtokos osztály otthon szo­
rongatja a pénzét. A falusi termelő nincs 
annyira rászorulva a garasra, mint a városi

Akár igy van ez, amint ez a tudomány­
talan kommentár mondja, akár másképpen, 
az reánk nézve irreleváns. Nekünk az volna | 
a lényeges, hogy az élelmicikkek ára is alá- 
szálljon, mert a pénzszűke idején kétszere-j 
sen szükség van arra, hogy a filléreinknek j 
súlyos vásárló ereje legyen. A polgárság j 
nem várhatja ezt mástól, mint a várostól és i 
éppen kapóra jön most a fö'dmivelésügyi 
kormány ama terve, hogy a városokban 

I konyhakertészeti telepet akar létesíteni, 
í hogy szenyvizszürő telepet létesítünk, hogy 
Rostás István főkapitány dicséretremél tó kí­
sérletével éppen a konyhai piaci szükségle­
tek árdrágasága ellen küzd. Debrecenben 
sokszor esett már szó a konyhakertészei 
nagy hiányáról Fejér Ferenc dr. nem egy­
szer terjesztett már elő okos, megszívlelni 
való indítványt, de más feladatok ezt az 
igen életrevaló gondolatot elvonták a napi­
rendről vagy megértés hiányában el­
űzték onnan. Most azonban, mikor a kor­
mány jön elő ilyen tervvel, nagyon komolyan 
fontolóra kell venni a dolgot, mert ime lát­
juk, hogy a gazdasági erőviszonyok meg­
változása, a súlyos pénzdrágaság és a nagy 
fokú pénzhiány nem hozza meg az élelmi­
cikkek terén a várva-várt árhanyatlást, 
tiogy nemcsak akkor kellett az élelmicikkek 
horibilis áraival szembeszállani, amikor pénz­
bőség volt, hanem most is, amikor minden

ember a fogához veri a garast. Csakis ma­
gunk segíthetünk ezen a krónikus bajon el­
szánt és bátor fellépéssel.

Meg kell ragadni a városnak a miniszteri 
gondolatot és gőzerővel és gyorsan keresztül 
keil hajszolni a kertészeti telep létesítését.

Mint valami bástya terüljön el a város 
határában ez a telep, hogy útját szegje, fe- 
lesegessé tegye a drága falusi élelmicikkek 
beözönlését. Hiszen csak egyik részben kell 
megindulnia az olcsóbbodásnak és erős hi­
tünk szerint rohamosan következik utána a 
többi piaci cikk is. A kertészeti vetemények 
és zöldségfélék megmaradnak a falun, mert 
egy nyolcvan -száz vagy kétszáz holdas vá­
rosi konyhakertészet teljesen ellátja a várost 
és akkor a vidéki termelők más cikkekre ve­
tik rá magukat és a vajban, tejben, gyümölcs­
ben, aprójószágban hajtanak fel olyan kíná­
latot, amely jótékony hatást gyakorol a piac 
árhulámzásaira.

Ha már a pénzdrágaság és a pénzhiány 
nem segíthet az élemicikkek rossz árviszo­
nyain, próbáljunk végre-valahára mi tenni 
valamit, hogy Debrecen az idők végtelensé­
géig a legdrágább magyar vidéki város ne 
maradjon.

TISZA AUDIENCIÁM. Egves lapok 
Tisza István grófnak őfelségénél való audi­
enciájához mindenféle kombinációt fűznek s 
van. amelv azt mondia. hogv ő felsége a bel­
politikai helyzet miatt, saiát kegyes elhatá 
rozásából Tisza István grófnak magánki­
hallgatást méltózatott engedélyezni.

VIZHATL AH LODEN KALAPOK FSKETENEL.
Persa költőkből

A hetedik szoba küszöbén.
Miért gyújtottad reám a poklot, melynek 

végzetes ltibogása most engesztelhetetlenebb 
könyörtelenséggel áll közöttünk, mintha egy 
idegen planéta szakított volna le oldaladról!

Miért mutatott Téged végzetem a Holnap 
szelíd Ígérete gyanánt, ha ölelésedért nem tu­
dom kivárni a Naplementét!

Miért tündöklik egy Elborus jeges ural­
ma homlokodon, ha szemeid sugarai meg­
tagadják a szikrázó hómezők nyugalmat es 
a csókod után epedő, vértforraló vagy ki- 
gyujtja a Te vértelen orcáidat is!

Miért? Miért?
Miért kel! futnom előled, hogy aztán sír­

va keressem elsuhant lépteid nyomát?
Miért kell kerülnöm tekintetedet, hogy 

aztán csak a kétségbeesés vízióiban találkoz­
hattam veled!

Fehér imákat suttogna hozzád szivem. 
Halkan, anyagtalanul. Hogy a hévtelen hó­
dolat meg ne sérthesse a kristályos hópehely 
gyöngéd rajzát; hogy súlytalansága alatt 
meg ne görnyedjen a lótusz hajlékony po- 
rodája.

Imákat tudna mondani Neked szivem, 
aminők a liliom szirmaira irvák: imákat, me­
lyeiknek érzéknélküli tisztasága előtt megza­

varodnék a gyöngyvirág kelyhében ébredő, 
a nap csókjától még nem érintett harmat; a 
megalázkodás könnyező fohászát, a szentsir 
előtt térdeplő hivő magasztos zsolozsmáit zo­
kogná el, az áhitat és rajongás szárnyaló 
himnuszát zengené feléd szivem, oly átlát­
szóan tiszta szavakban, a minőket a_ rózsák 
suttognak feléd, mikor azokba reited édes ar­
codat. . .

Így merülnek, igy emelkednek ajkaimig 
az érzések; az illattá olvadó gyönyörbe bur­
koltan, igy képződnek Hozzád sereglő gon­
dolataim. De hajh! a kárhozat végzetes lán­
golásába fal a kimondott szó. szivet dobog­
tató, idegeket tépő, agyat bomlasztó e’fojtott 
tüzével, melynek szava nem szabad, hogy 
megértésedhez jusson.

Meg ne lásd e lobogó gyötrelmet, mely­
nek közelléte megperzselné a mirtuszt hideg 
homlokodon!

Meg ne halld a megnyílni nem akaró ege­
ket feszegető szenvedélynek riasztó vészkiál­
tását, mert az beteégne álmaidba és beteggé 
sorvasztaná makulátlan lelkedet.

Ugy-e, most már érted szótelanságoniat?
Ugy-e, Édes, most már érted a Megal­

kuvást sorsommal, melyet Hajnalban lebeg­
tem feléd:

„És mert szivemnek forró a színe.
Elvesztelek, bár nem voltál envém!“

Igazad volt, oh, fájdalmas igazad.
Elvesztelek, elvesztesz, édes Asszony, 

mert nagyon szeretlek.
De nem az érzelmek csődje ez. Nem a ki­

hűlő szívnek ravasz visszavonulása.
Élve temetsz el. de szemfödőm alá rejted 

a.z élniakarást és rémes magányomban vias­
kodom az életért, mig csak rongyokká nem 
szakadoznak körmeim.

Elve temetsz el, de szemfödőm alá rej­
ted az Utánad való vágyakozást és ennek 
ereje szétfeszíti síromat és visszahív, mint 
ahogy visszatérésre kényszeríti a delejes ha­
talom a bolyongásában más világokat járó 
üstököst is fékezhetlen futásában.

Mert aki Téged szeret, annak szerelmét 
nem takarhatja el a sir.

Oh, miért is vagy oly szép, hogy kira­
gyogsz a többi asszonyok sorából, mint a 
szín-kobalt élénk villanása a gránit szürkesé­
géből Ural mély bányáiban!

Miért sugárzik szellemed fényesebben, 
mint a Nagy-Mogul a cárnő diadémién, vagy 
a napfény a Kilimand-Zsaro havas ormain!

Miért mélyebb a kedélyed, mint a Ganges 
szent vize, melynek partjain csodás szikla- 
templomokat tiikröztet a holdfénv!

Oh, miért oly varászlaitosan igéző a Te 
hangod, mint a párja után siró bül-bül ma-
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Szemle a koalíción
A nagy szerb-magyar ellenzék.
— Az uj nagyidat országgyűlés.

Már az ellenzék is belátta — talán azt. 
hogv a ránk asrvarkodó nagv szerb törek­
véseket istápolva és bátorítva, a magvar ál­
lam léte ellen támad? — Nem. Az ellenzék a 
maga morális szinvaksáeában ilv erkölcsi 
belátásra képtelen. Hát csak azt kezdi be­
látni. hogv a nagv-szerb vágvak biztatásá­
val milv sulvos ..taktikai“ hibát követett el. 
Nemcsak fölfelé, hanem lefelé is lehetetlen­
né tette magát. Hisz olvan igazi magvar 
ember nem akadhat, aki n minket körülvevő 
szláv-gviirii közepette még a szláv törekvé­
sek szitását kívánná. S mivel az ellenzék 
élénken érzi. hogv az egész magvar társa­
dalom. nép és értelmiség egyaránt hatal­
mas áramlatként fordul ellene. — hát aka­
dozva. megdöbebnve kapkod ide-oda. sze­
retné már nagv-szerb elvtársait cserben 
hagyni, de még e megtérésre kellő ..formu­
lám nincs“ s igv még velük tart. csakhogy 
már nem támadó, hanem védekező módon 
beszél a maga nagv-szerb barátságáról. — 
Különösen azzal védekezik, liogv — ha a 
magvar törvényhozás többsége a Romániát 
támogató külügyi politikánk mellett foglal­
hatott állást. — ugv az ellenzéki kisebbség 
viszont Szerbiáért szállhatott síkra. Ez a 
siralmas védekezés csak annvit mond. hogy 
a velünk szembeszálni kész. ellenünk törő 
államot épp ugv szabad magvar polgárnak 
támogatnia, mint a hozzánk csatlakozott, s 
a küiiigvi bonyodalmak közt velünk tartó 
államot. Ez az önvédekezés a legszomovubb 
önvallomás: ezzel ismeri be az ellenzék a 
maga nemzet-ellenes vétségét s egvszer- 
smint a már említett morális szinvaksá- 
gát is.

*

Az ..ellenparlament“ — az ui naevidai 
országgyűlés — tanácskozására már nagy­
ban toborozzák az ellenzék tagiait. akik a 
minapi ..iilésszak“-ról elmaradtak vagy el­
szöktek. Most a vezérek mindent elkövet­
nek. hogv az ellenzék sztráikolóit. vaevis a 
magyar parlament kisebbségének többségét 
szóval és Írással, bátorítással és iiesztéssel 
az „ellenparlament“-be csőditsék. De már 

ők maguk is észreveszik, hogy hiába. — 
Csak még nem akarják észrevenni. A koah-

dáné, akiktől Shaffy és Firdussi tanult meg
énekelni! ^ , , . ,

Oh, miért oly büvöletes a 1 e hatailmad, 
hogy h aakarnád, a csillagokat verő Dhawa- 
lagiri borulna lábaid elé!

Honnan van 'tekintetedben az a delej, 
mely képes volna utjokból a napokat eltéríte­
ni és összesüriteni a Tejut fényességeit, mig 
azok korona gyanánt fonódnának fejedelmi
homlokod körül! .....

Oh! Ne legyen több dal. Ne legyen több
panasz! . ,

Mit is mondhatnék még. ami érzékeny
lelkedet nem sebezné meg!

Eljutottam odáig, ahová a háborgásra 
ingereit lélek legszélső, legmerészebb kilengé­
se eljuthat. Azon túl lakik a megsemmisülés.

Eljutottam a Zenitre töveit golyó holt­
pontjáig, mely felemészti a lüktető energiát 
s most már csak a visszafelé ut. az elihárithat- 
lan zuhanás vár reám, melyet meg nem akaszt 
sem az idealizmus szárnyalása, sem az illú­
zió csalásai.

Fáj a szó?
Megvéreztem szivedet?
Oh, ne rejtsd el könnyeidet: hadd gyö­

nyörködjem bennük; hadd vigyem magam­
mal magányos vándorutamon.

De ha Holnap kilépsz maid a hetedik 
szobából és nedvesen találod küszöbödet, kér­
lek — ne gázolj reá.

Fejem pihent azon . . .
Fordította: W. Szabó Etelka.

ció többsége menekül a komédia elől s ez a 
többség csak növekedhetik. Mert a hol a 
reménytelenség ütött tanvát. onnan mene­
külnek az emberek. A csúfos vereség nem 
gvüiti egvbe a megverteket. — hanem szét­
szórja őket. Nincs többé semmi, ami a ko­
alíció vert hadait összetarthatná vagy ép­
penséggel összegviiithetné. A mit a vezéreik 
akartak, annak ellenkezőié történt. A mit a 
vezérek célul tűztek ki. az egvre messzebb 
esett. A vezérek harci módszere ügyetlen­
nek bizonyult, minden uiabb fogás és 
„triik“ kudarcot vallott. A fizikai vereséghez 
járult a hazafias prestizs telies elvesztése.
S a ténvek. történelmi események ereie fé- 
nves módon igazolta a kormány és munka­
párt előrelátó és nemzet-fenntartó politiká­
ját. Hát mi adion kedvet az ellenzék buidok- 
ló tagjainak, hogv országgviilésdire gviilie- 
enk? Menekülnek vezéreik elől. és semmi 
hívásra előbuini nem hajlandók. Csak meg 
egyetlen egv erőténvező kénes őket telies 
számban egvbegviiteni. a/ is csak a kénvi­
selői fizetés fölvételekor és csak az igazi par­
lament pénztára körül.

Ä Magyar-Bosnyák Központ 
Debreczenben

A helvi bizottság megalakítása.
Egy-két hónap óta piros fezes ifjakat lá­

tunk Debrecen utcáin, akik Boszniából jöt­
tek, hogv tanulmányaikat a debreceni fő­
iskolán folytassák, a magyar nyelvet elsa­
játítsák és a magvar kultúrával megismer­
kedjenek. A bosnvák ifjak már rövid idő 
alatt előmenetelt tettek a magyar nyelvben. 
Ez a kezdeményezés a legszebb remé­
nyekre jogosít.

Egy jónevii debreceni cipészmester 
műhelyében egv tranvniki ifin dolgozik, aki 
idejött, hogv mesterségében magát tovább 
képezze.

Szinte észrevétlenül szövődnek azok a 
finom érdekszálak, amelyek mind közelebb 
hozák az alföld szinmagvar városához 
Boszniát és Hercegovinát.

Nemrég egv előadás alkalmából, ame­
lyet dr. Balkánvi Kálmán a Magvar-Bos- 
nvák-Hercegovinai Központ igazgatója tar­
tott a debreceni Szabad Iskolában Boszniá­
ról. a mi lapunk is részletesen felsorolta, 
hogy miiven nagy feladat vár a magyar 
iparos és kereskedő világra, hogy Bosznia 
békés meghódításában rpi is kivegyük ré­
szünket. ne engedjük, hogy az előretörő^or­
szágok növekvő ipari szükségletét kizárólag 
Ausztria elégítse ki. a magvar iparos és ke­
reskedő megfelelő támogatás mellett könv- 
nven szerezhet magának odalent piacot.

Az a munka, amelyet eddig csakis a 
fővárosból téliesített a Magvar-Bosnvák- 
Hercegovinai Gazdasági Központ elnöké­

nek Lánczv Leó v. b. t. tanácsnok vezetésé­
vel. hogv a gazdasági és kulturális kapcso­
latot Magyarország és az annektált tarto- 
mánvok közt erősítse, most fog terjedni fo­
kozottabb mértékben a vidéken is. Debre­
cenben fog létesülni a Központ első helvi 
bizottsága.

Erre a választásra több ok birta rá a 
Központ vezetőségét. Itt már a bosnvák diá­
kok idehelvezése is nagv érdeklődésre ta­
lált a város intelligens, minden kulturális 
mozgalmat szivén hordó közönségénél. Az 
iparos és kereskedő osztály pedig ma már 
elég expanzir ahoz. hogv az annektált tar­
tományokkal is igyekezzen ui üzleti össze­
köttetéseket létesíteni, a meglevőket pedig 
erősíteni és fejleszteni.

A Magvar-Bosnvák Központ debreceni 
helvi bizottságának alakuló ülése vasárnap 
délelőtt fél tizenegy órakor lesz a ref. fő­
iskola tanácstermében gróf Dégenfeld Jó­

zsef főgondnok elnöklete alatt, akit Lánczv 
Leó v. b. t. tanácsos a Központ elnöke és a

Központ elnöksége kértek fel a helvi bizott­
ság vezetésére. Az alakuló gyűlésen a Köz­
pont több kiküldöttet! vesz részt.

A koleraveszedelem
A belügyminiszter rendelete
Tudvalevő dolog, hogv a osataldzsai 

csata után Európaszerte elterjedt a rémhír, 
hogv a bolgár és török seregben a kolera 
és pestis dúl. Miután területi közelségünknél 
fogva fenveget a veszély, hogv a borzasztó 
vészt Magvarországba is behurcolják, a 
beliigvminiszter a törvényhatóságokhoz in­
tézett rendelettel inti a hatóságokat óvatos­
ságra. A leiratban, amelv Debrecen város 
és Hajdutnegyie törvényhatósági bizottsá­
gához is megérkezett, a következőket mond­
ja a belügyminiszter.

A magyar királyi belügyminisztérium­
hoz az első hivatalos értesítés a törökorszá­
gi koleráról e hónap 13-án érkezett a közös 
külügyminisztériumtól. A külügyminiszteri 
átirathoz másolatban van csatolva konstan­
tinápolyi nagykövetségünk távirata, amelv 
szerint Konstantinápolyban n csapatok közt 
nagyszámú koleraeset fordult elő. de előfor­
dult a kolera csekélyebb számban a mene­
külők és a keleti vasutak forgalmi személy­
zete közt is. Konstantinápolvt fertőzöttnek 
nyilvánították.

E hivatalos értesítés következtében a 
belügyminisztérium november 15-én először 
is a kereskedelmi minisztériumot fölkérte, 
hogy a fönnálló rendeetek értelmében uta­
sítsa a vasutakat, hogy a va-'ü k;.......]< a
fertőzött területekről lövő utasok érkezését 
az érdekelt törvényhatóságoknál és az illető 
községek elöljáróságával közöljék. Ezenfelül 
Törökországgal szemben még tavaly óta m- 
zonvos árukra nézve forgalmi korlátozás áll 
fönn. amire nézve kijelentette a beliigx mi­
nisztérium a kereskedelemügyi minisztéri­
umnak. hogv ennek érvényben meghagyását 
szükségesnek tartja.

A törvényhatóságokat pedig ugyancsak 
november 15-én kiadott körrendeletben ér­
tesítette a belügyminisztérium a Törökor­
szágban fellépett kolerajárványról. Fölhívta 
a. törvényhatóságokat, hogv az ilv iránvu 
értesítések vétele esetén a szóban forgó te­
rületekről érkezők öt napon át felügyelet ala 
helyeztessenek. A koleragvanus betegeket 
azonnal be kell jelenteni és a szükséges bak­
teriológiai vizsgálat és elkülönítés iránt szűk 
séges intézkedéseket is meg kell trv "'

Mindezekről az intézkedésekről a bel­
ügyminisztérium értesítette a horvát-szla- 
von-dalmátországi bánt is. azzal, hogv a 
szükséges intézkedéseket a maga hatáskö­
rében tegye meg.

A legutóbbi napokban a törökországi 
kolera felől érkezett — nem hivatalos for­
rásból eredő — híradások folvtán a mai na­
pon tett intézkedésekkel a belügyminiszté­
rium a kolerával fertőzött helyekről érkező 
utasoknak és azok podgvászának orvosi 
vizsgálatát rendelte el Orsován a vasúti ál­
lomáson. úgyszintén Buziáson ugv a hajón, 
mint a vasúti állomáson érkező utasokkal 
szemben a beüigvminiszterium az orvosi 
vizsgálatra külön iárvánvorvosokat küldött 
ki. Ugyanezt a vasúti vizsgálatot rendeli el 
és lépteti életbe a belügyminiszter Predeá- 
lon is. *

Ugyancsak nem hivatalos forrásból 
eredő leguiabb hirek szerint már a bolgár 
hadseregben is pusztít a kolera. Miután a 
vasúti összeköttetés Szófia felől ma is fönn­
áll és a kolera behurcolása ezúton is fenye­
gethet bennünket, a belügyminisztérium el­
rendeli n Bulgáriából Magyarországra érke­
ző utasoknak Újvidéken való orvosi vizsgá­
latát is. amit. ha maid a vonatok uira Kons- 
tantinápolvig közlekednek, a Konstantiná­
polyból érkező utasokra is ki fog terjesz­
teni.
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A debreceni színház körül
Panaszok és azok orvoslása
Debrecen város sziniigyi bizottsága tar­

totta meg ma ülését, amelynek tulajdonkénen 
tárgysorozata sem volt, mégis rendkívül fon­
tos kérdések kerültek a napirendre. Különös 
jelentőséget adott a mai ülésnek az is, hogy 
néhány nap óta olyan hirek keringtek és ke­
rültek a forgalomba, amelyek a színház vál­
ságos anyagi helyzetéről szóltak és amelyek 
nagyon is megokolttá tették, hogy Debrecen 
városa, illetően a sziniigyi bizottság beavat­
kozzon a dologba és Debrecen színészetének 
esetleges bajain segítsen. A bizottság termé­
szetesen előbb tisztázni fogja a helyzetet, 
hogy cselekedni tudjon, mert kósza hirek in­
tézkedésekre nem szolgálhatnak alapul. Úgy, 
hogy a bizottság ma még nem döntött.

Fontos munkát végzett a bizottság 
mikor a színház művészi készségét és erőit 
tette bírálat tárgyává és a közönségnek mii- 
vészi igényeit véve alapul, az aránylag leg­
jobb személyzet szerződtetését és legjobb elő­
adás produkálását kívánta.

Az ülésen az is szóba került, hogy mi­
ként fogják kezelni a színházat a jövőben, va­
lamint szóba került a színház bérbeadása is.
Ez magyarázza meg a nyilvánosság részéről 
és a bizottsági tagok felszólalásában meg­
nyilatkozott rendkívüli érdeklődést.

Az ülés lefolyásáról tudósításunk a kö­
vetkező:

Délután négy órakor nyitotta meg az 
ülést Körner Adolf főjegyző, akinek elnökle­
te alatt jelen voltak K. Tóth Mihály dr. kul- 
turtanácsnok, színházi felügyelő, Freund Je­
nő dr.. Fejér Ferenc dr., Márk Endre, Publig 
Ernő, Szávay Gyula, Szilágyi Imre, Tüdős 
János dr., Zádor Lajos, Irmay Béla igazgató- 
helyettes, titkár, Vásáry István dr. jegyző

Körner Adolf főjegyző előterjesztette 
how a távok névsora, az előadások nÍvnia 
fölötti bírálat s a ma szóbeszéd folytan kelet­
kezett aggodalom, hogy a színház anyagi 
helyzete válságos. , ......

K. Tóth Mihály dr. néhány szóval általá­
nosságban bírálatot mondott az előadásokro 
és a személyeztről. A drámai előadásokat 
gyengébbeknek mondja, mig az operett egyii 
tessel meg van elégedve. Az erőselrb drámái 
darabokat nem is tudták jól előadni.

Körner Adolf elnök is fölemlit több hi 
hát, amelyet személyesen tapasztalt.

Freund Jenő dr. hosszasabban és beha­
tóan foglalkozott a színházi előadások nívó­
jának kérdésével. Úgy látja, megbénító belső 
bajok vannak a színháznál, amelyek 30 elő­
adások produkálását megakadalvozzak.
A színészek túlságosan el vannak foglalva, 
holott szerinte a debreceni színház eleget .10- 
vedelmez arra, hogy az igazgató kiadásait te- 
dezze. Nem kellene a társulatot Nyíregyházá­
ra utaztatni, mert a társulatnak minden mű­
vészi ereiével Debrecent kell szolgalma. 1 a- 
naszkodik a többször tapasztalt keszuleden 
ség miatt s kifogásolja, hogy segéderőkkel 
játszatnak elsőrangú szerepeket.

Márk Endre csatlakozik e fölfogáshoz és 
ezzel kapcsolatban kéri, hogv a sziniigyi bi- 
zottságtagiai járjanak szorglamasan a szín­
házba és írják be az oda kitett könyvbe vő 
kötényeiket. A szerepkörök nincsenek be­
töltve.

Irmay Béla igazgató-helyettes kijelenti 
hogy az igazgató a szerződés szerint jár el 
telezettségénél a szinészegyesület szabályai 
szerint jártak el s nem azt értették, hogy mind 
a 12 helyre a legkiválóbb erőt szerződtessék. 

Márk Endre azt a javaslatot tette, hogy

az igazgató köteleztessék a meg nem felelő 
tagok kicserélésére, illetve a mutatkozó sze­
repkör hiányokat betölteni megfelelő erőkkel.

Szávay Gyula ezt nem tartja lehetőnek, 
mert az igazgató nem bonthatja föl a szer­
ződéseket. Megfelelő erők sezrződtetéséről a 
szervezésnél kell gondlni. Egy-egv életexisz- 
tenciát nem lehet megtámadni.

Márk Endre, Fejér Ferenc dr.. Zádor 
Lajos, Freund Jenő dr., Irmay Béla felszóla­
lása után abban állapodott meg a^ bizottság, 
hogy a tanács szólítsa fel Zilahy Gyulát har­
minc nap alatt a kifogásolt szerepkörökre 
megfelelő erőket szerződtessen s azok névso­
rát is mutassa be. Természetesen a meglevő 
erőket is megtarthatja.

A színház anyagi ügyeire, valamint 
szerződési jogok érvényesítésére kimondta 
bizottság, hogy az ügyet egy öttagú bizott­
sággal megvizsgáltatja, úgyszintén a színház 
ügyvitelét és pénzkezelését is. E bizottság 
jelentéséhez és az igazgatónak a fölszólitásra 
adandó válaszához képest fognak határozni 
még december hó közepén. A bizottság tag­
jai lettek Körner Adolf elnöklete alatt Köny 
vés Tóth Mihály dr., Freund Jenő dr., Márk 
Endre, Szilágyi Imre. E bizottság lesz hivat­
va különösen az elterjedt kósza hirek és men­
demondák tartalmának valóságát, vagy va 
lótlanságát megállapítani.

véresre sebezve esett le a földre. A rokonok 
és szomszédok kétségbeesve szaladtak ösz- 
sze és ápolá alá vették a kínlódó gyermeket, 
akit nemsokára a községi orvos is megláto­
gatott és kezelés alá vett. Ennek tanácsára 
ma reggel beszállították a debreceni köz­
kórházba, ahol igen aggodalmasnak tárt­
ák helyzetét.

Egy debreczeni művész 
sikerei•.ÍkVivv-S

X TAB t,

Belelölt üjajtásöba
Háborúsdi a gyermekek között

A biharmegyei Piskoltról egy súlyosan 
sebesült gyermeket hoztak a debreceni köz­
kórházba. Katonásdit játszott egyik társá­
val, aki mint ellenség vett részt a játékban 
s minthogy háborúban az a fontos, ki lövi 
le másikat, kikapta a barátja kezéből a fegy­
vert s ezt oly súlyosan megsebezte, hogy 
most a halállal vivődik.

Mint a megsebesült gyermek előadásá­
ból kivehető, a veszélyes játék a követke­
zőképen történt:

Tegnap délután Bodor József 12 éves 
gyermek egyik pajtásával Turgyai Józseffel 
találkozott. Valami képes újságot nézeget­
tek, ahol a Balkán-háború egy fantasztikus 
jelenete van lepingálva. Tiz-tizenkétéves 
gyerekek állnak a harci sorban, akik mon­
tenegrói és szerbiai fajsuly szerint már nem
csak a 
gatják.

egyik.

másik.

kardot, de a fegyvert is vitézül for- 

Nálunk is lesz háború! — mondja az 

Akkor én is ott leszek! — igy

— Tudsz-e lőni?
— Tudok.
— Na, majd meglátjuk!
Avval Turgyán bemegy a házba, ki­

hozza onnan a vadászpuskáját s kezdenek 
catonásdit játszani.

— Te leszel a török én a magyar! 
állítja Bodor Józsefet a kerítés mellé a tár­
sa. Akinek fogalma sem volt arról, hogy 
fegyver töltve van, még kevésbbé, liogy av 
val halálát okozhatja kis barátjának. Csak 
ahogy talán vásárkor a komédiában látta 
emelte a fegyvert vállához s annak csövét 
barátjára irányítva, meghúzta a puska ra 
vaszát.

A dörrenésre hangos kiálltás felelt s a 
12 éves Bodor Jóska testében egy golyóval

ajztanárból festőművész
A mai kenyér után tülekedő világban 

kevés ember van. aki a biztos állást fölcse- 
rélie egv dicsőséges, de mindenesetre leg­
alább is bizonvtalan pályával, amelynek 
célja 1 égvén bár még olv szén. fönséges és 
biztató, mégis csak csalóka, elfutó s mikor 
már azt hisszük elértük, láttuk, messzebb 
vagyunk attól, mint valaha.

Csak az őstehetség izzó tüzének ereje 
tudja átégetni a megszokotthoz, a bizo—'os- 
hoz ragaszkodás szürke falát, csak a művé­
szet tud olyan erőt és olyan merészséget, 
bátorságot, vakmerőséget adni ez őstehet­
ségnek is. hogv letérjen az élet szürke, si­
mára taposott utiairól a virágos mezőre, a 
sínek közt szaladó mindennaoiságból a vég­
telenség korlátokat nem ismerő téréire.

Ilyen őstehetséget hozott izzásba a mű­
vészet. amikor egv debreceni fiatal tanárt 
csábított magához. Ez a fiatal ember Haidu 
Béla. Mindenképpen debreceni ember. Ide 
való. itt tanárkodott. rajztanár volt s ma ki­
váló művész ember, akinek tehetsége előtt 
megnyíltak azok a kapuk, amelyeken a mű­
vész halhatatlanság utiain halad az. isteni 
művészet, a szén. az igazság oltárra emelé­
sének szolgálatában.

Érdekes, hogv a szülőváros közön<?Agé- 
ek már csak akkor lehet, vagv szabad — 

isten tudia — fölfedezni egv művészembert 
amikor azt már idegenben elismerték mű­
vésznek. vagvis amikor már a külföld, vagv 
egalább is a főváros elismerésének diplo­
májával mer a művész ember művészete 
termékeivel sztikebb hazájában megjelenni 
és elismerést követelni. Ugv látszik itt iga­
zolódott be. hogv nemo próféta in patria 
sua.

Igv van Haidu Béla is. aki most már 
joggal követelheti magának Debrecen elis­
merését is. Münchenben és a külföldi művé­
szeti gócpontok nagv helvein kellett kiér­
demelnie helvet és elismerést, hogv Debre­
cenben is elismertesse az isteni nagv mű­
vészeti erőt. az őseredeti tehetséget.

München és a külföld után legutóbb a 
Műcsarnok fogadta el kénéit, amelvek sok­
féleségének mindegvikében eg vázon művé­
szi tehetség nyilatkozik meg. Pasztdlek. 
akvarellek. olajfestmények, tőikének ^ és 
figurális képei egyaránt a kiváló művészt 
állítják elénk. A művészi tehetség szorgal­
mával egyenlő, képeinek száma annvi. hogv 
ma már egv kollekcióra való anvagot ad­
nak és mégis mindegyiken egvforma a mű­
vész ereje és frissesége.

Úgy értesülünk a művész Debrecenben 
is kiállítást rendez a Hunniában és pedig 
vasárnap akarja megnyitni a tárlatát, amely­
nek eredménye bizonyára a Haidu Bélát 
megillető elismerés lesz. És ha ez megtör­
ténhetik. amint a művészet ereie és az igaz­
ság szerint meg fog történni, elismerés illeti 
meg a debreceni müoártoló egyesületet is. 
amelynek munkássága művelte meg fogé­
konnyá a debreceni közönség lelkét.

K-s.

Megkezdődött a karácsonyi nagyvásár LANTOS SÍTÍTt
Tiszta selyem harisnya min­
den színben, párja 6 korona.
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szaverte őket. Estefelé Csataldzsa előtt még\ 
erősebb lett az ágyúzás. Az egész fronton[ 
megkezdődött az ütközet.

PROHÁSZKÁNAK SEMMI BAJA.
Bécs, november 22.

A „N. Fr. Pr.“ Prizrendből e hónap | 
_én délután föladott táviratot kapott, amely­

ben Prohászka konzul közli, hogy semmi 
baja nincs és Üszkübbe utazik.

A „HAMIDIC“ GYŐZELME.
Konstantinápoly, november 22

A Hamidic nevű cirkálót, mely tegnap 
Darkosznál operált, bolgár torpedónaszádok 
megtámadták és elörészén megrongálták. A 
Hamidic már befutott a Bosporusba.

A hivatalos jelentés ezeket mondja a do­
logról:

A Hamidic parancsnokának mai távira­
ta a következőket jelenti

Az ütegtisztek jelentése szerint két bol
gár toprtTna7zMotmZér"ségünk elpusztított.I van túl » gyermeksoron Nem csoda, ha « 
A harmadik torpedómat,.időt ágyúink erősen életet értékein, nem tudta s mert édesany.a
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A HÁBORÚ
Szerbia követeli akikötőt
Végső veszedelemben a béke

Szerbia, melynek túltengő követelése 
az egész Európát izgatottságba hajtotta, ma 
újból és ismételten kijelentette, hogy nem 
fog az adriai tengeri kikötőről lemondani és 
céljának elérésében a monarchia nem aka­
dályozhatja meg. íme, amit a balkáni álla­
mok Törökországgal való háborúja nem 
vont maga után, azt most egy kis győztes 
államocska túlhajtott vágya, követelése ké­
szül a fejünkre zúdítani. Soha oly közelről 
nem fenyegette Európát a világbéke fel­
bomlásának veszedelme, mint most Szeibia 
túlhajtott követelőzései folytán. És minden­
ben az a legszomorubb dolog, hogy ha bar­
mi baj lesz is a Balkánon, nekünk, a Balkan 
pandúrjainak kell közbelépni s lokalizálni a 
veszedelmet, a jogosulatlan követelőzések­
ből származó veszedelmet, mert nekünk, a 
monarchiának jutott Európában a béke őré­
nek dicső szerepe.

Törökország látva fegyvereink győzel­
mét, természetszeriiljeg nem fogadja el a 
most már vert államok által diktált békeföl­
tételeket, hanem folytatni akarja a harcot a 
végsőkig, hogy a fegyver döntse el a há­
ború sorsát.

A legutóbbi eseményekről a következő 
táviratok számolnak be:

KETTŐS ŐRSÉGEK A HIDAKON.
Bécs, november 22.

A bécsi rendőr-igazgatóság — amint azt I ....
egv bécsi távirat jelenti — rendkívüli intéz- gárok szemlátomást ki vannak merülve, míg 
kedéseket tett Elrendelte, hogy az utak és a török csapatok harci kedve igen nagy. A 
vasutak hidjain az őrségek megdupláztassa- török táborban bőven van eleség. a fegyelem 
nak A fokozott őrség esetleges merényletek] és a rend példás és kétségtelen, hogy a torok 
elleni óvszabály. A korona többi országaiban hadsereg előnyben van. A fővezérlet a kole- 
is erősebb katonai őrizet alá helyezték a hi- ra pusztításai ellen megfelelő egészségügyi in 
daikiat. tézkedéseket tett.

VISSZAUTASÍTOTTÁK SKUTARI ÁLL
A FEGYVERSZÜNETET. Cettinje, november 22.

Konstantinápoly, november 22. Három nap óta szünetel Skutari ostro-
A minisztertanács elhatározta, hogy a ma, mert az egyesült seregek segédcsapatok- 

Bulgária részéről vele tudatott fegyverszüneti ra várnak, mielőtt rohamot intéznének a vár 
föltételeket visszautasítja és igy a háborút] ellen. Riekából az a hir érkezett, hogy Sku-

í lipallanság 6$ a szerelem áldozatai
Tegnapi számunkban részletesen megír­

tuk annak a véres balesetnek a történetét, 
mely a Simonffy-utca 7. számú ház építke­
zésénél folyt le, ahol Szodrai István 12 éves 
kőmivestanonc édesapja szemeláttára zuhant 
le mintegy 20 méter magasból. Mint a vizs­
gálat adatai mutatják, a szerencsétlen gyer­
mek a maga pajzánságának lett az áldozata, 
mert a magas és lapos tetőzeten társával ad­
dig ingerkedett, ugrándozott, amig a világító 
udvar párkányzatán átesett s halálra zúzta 
magát, önkívületi állapotban, összetört ta­
gokkal szállították a debreceni közkórházba, 
ahol még a hajnali órákban kiszenvedett.

A másik halott, Szatmári Mária is alig

megrongálták, de mégis sikerült elmenekül­
nie. A negyedik bolgár torpedónaszád két 
ezer láb távolságból két torpedót lőttek ki ha 
jónk ellen. Tüzelésünkkel kényszeritettük a 
naszádot, hogy sietve meneküljön. Tengerész­
tiszteink fényesen teljesítették kötelességüket. 
A nekik adott parancsokat pontosan végre­
hajtották.

A SZERBEK DURAZZÓNÁL.
London, november 22.

A Timesnek jelentik egy albán partvi 
déki helységből, hogy szerb csapatok, ame 
lyek Üszküb, Köprüli, Prilep és Dibra felől 
jöttek, állítólag már eljutottak Durazzóig.

A HARCIKEDV.
Konstantinápoly, november 22.

A csata!dzsai harctérről jelentik: A bol-

tarit még e héten beveszik.

DURAZZÓ ELŐTT.
Páris, november 22

Durazzóból jelentik: Szombaton az-albán 
vezérek ki fogják kiáltani Albánia független­
ségét. Egyidejűleg olasz és osztrák-magyar 
hajóraj flottatüntetést fog rendezni a nagy 
hatalmak megbízásából Durazzó előtt.

JUTALOM
DRINÁPOLY PARANCSNOKÁNAK

Konstantinápoly, november 22. 
Sukri pasa jelentette a hadügyminiszte-

....... ....................... _ riumnak, hogy Drinápolyt tartani tudja, amig
harc. A hademköji magaslatokról tisztán hal- segédcsapatokat kap. A hősies védelem jutal- 
latszott az ágyú-dörgés. A főhadiszállásról rö- mául a porta a drinápolyi sereg vezérét 
vid jelentés jött, hogy a bolgárok a Derkosz- Gházi melléknévvel fogja felruházni, ami 
tó irányában támadtak, át akarták törni a | legnagyobb kitüntetés a harc mezején, 
harcvonalat, de a török flotta ágyutüze visz-

folytutja.
AZ ADRIAI KIKÖTŐ.

Pétervár, november 22. 
Hartwig belgrádi orosz követ több orosz 

újságírónak kije'entette, hogy Szerbiának ok 
vétlenül kell adriai kikötőt kapni és hogy 
Ausztria-Magyarország ebben nem akadá­
lyozhatja meg.

ISMÉT DÖRÖGNEK AZ ÁGYUK 
CSATALDZSÁNÁL.
Konstantinápoly, november 22 

Tegnap délután az északi szárnyon, Der­
kosz környékén ismét megkezdődött az ágyú

nemcsak a szivével, de a szigorával is köze­
ledett feléje, minden meggondolás nélkül 
nyúlt a méregpohár után, melyet fenékig ürí­
tett. Azt mondják, egy fiatalember udvarolt 
neki, akit édesanyja nem látott szívesen min­
den pillanatban oldala mellett.

Itt is, ott is a gyermeki csapongó kedély 
játszott az élettel, de mig Szodrai csupán 
szórakozást keresett a bekövetkezett baleset 
alkalmával, Szatmári Mária már a legna­
gyobb tudatossággal maga kereste a szaba­
dulást az élettől. Ami szükségessé teszi, hogy 
egy kis szociológiai számadást tegyünk ön­
magunkkal. — Mindenekelőtt elengedhetetlen 
feladatnak tartanánk, hogy a munkásvédelem 
szempontjából oly helyeken, ahol a járás-ke­
lés veszélyes, tiltaná meg a hatóság a 18 éven 
alóli gyermekek alkalmazását. Akkor a kis 
Szodrai István nem juthatott volna a harma­
dik emelet tetőzetére, ahol pajtásával, a 13 
éves Daróczi Jánossal munka és gondos fi­
gyelem helyett játékot kezdett s talán, mikor 
a legjobbizüt kacagta, csinálta meg a saitó- 
mortáíét, mellyel oly mélységbe zuhant, a 
honnan a háztetőre visszatérni nem lehet. — 
Így azonban kit sem terhel felelősség, mert 
a fiú apja mellett működött, igen gyenge 
munkát végzett s ahol volt, kívüle számosán 
jártak és senkinek baja nem történt. Ha nem 
gyermek és mérlegelni tudja a veszélyt, ma 
is itt van közöttünk s hasznos tagja lehet a 
társadalomnak.

Szatmári Mária is a mi nevelésünk áldo­
zata. Akik a szerelmet minden más érzés fölé 
helyezzük. Az életszeretet fölé is. S romanti­
kus hősnőket csinálunk azokból, akik annyira 
naivak és kishitiiek, hogy egy anyai intést, 
vagy egy váratlanul jött fájdalmas érzést már 
oly csapásnak tartanak, amely számukra az 
egész élietet lehetetlenné teszi. Hamis káprá- 
zatok ezek, melyek könnyen tévesztenek célt 
s azokból csinálnak áldozatot, akiknek az élet 
még nem is mutatta magát egész ábrázatá­
val, csak a simogatását érezték, a súlyát nem. 
Az ilyen szerencsétlen, tévedt gyermekeket 
a rossz újságok és a ponyvaregények méte- 
lyezik meg, melyek ahelyett, hogy esztelen- 
ségnek bélyegeznék az ilyen öngyilkosdit, 
regényhősnőkké avatják az esetek szereplőit.

Ezért van ma két temetés a kórház ha­
lotti kamrájából.

Gyapjú szövetek legújabb kivitelben 
Gyapjú szövetek legnagyobb választékban
Gyapjú szövetek legolcsóbban

Szigorú szabott 
árak mellett 

szerezhetjük be

WEISZ ADOLF
PBSztókePBskedönBl. Qsbreczen, RbísuíN 1.
(Első takarékpénztár palotájában./
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A közgyűlés előkészítése
A iog- és pénzügyi bizottság ülése.
A novemberi városi közgyűlés elé is a 

közérdekű és nagyfontosságu ügyeknek egész 
sorozata kerül megint. Ez ügyek egy részét 
most fogja előkészíteni a jog- és pénzügyi 
bizottság, amely szombaton délután három 
órakor tartja meg ülését. Az ülés tárgysoro­
zatán, amelyet alább közlünk, olvan fontos 
ügyek szerepelnek, amelyek a bizottság tag 
jainak teljes érdeklődését érdemlik.

A tárgysorozat a következő:
1. Győrvármegye közönségének átirata 

a gazdasági külső cselédek helvváltoztatási 
idejének megváltoztatása stb. tárgyában in­
tézett feliratának támogatása tárgyában.

2. A kórházi bizottság javaslata a kór­
ház kiadásainak rendezésére 95000 korona 
kölcsön folyósítása iránt.

3. Az Urkocsis-Egylet kérvénye az 1913. 
évi versenyére 1000 korona versenvdij adó 
mányozása iránt.

4. A pallagi 3. számú tagbirtokon do- 
hányszin és istálló építésének ügye.

5. A város házipénztára és az alapítvá­
nyi pénztárak felesleg pénzeinek és a gyám­
pénztár törvényes biztosíték mellett ki nem 
adható pénzeinek az 1913. évben gyümölcsö­
ző elhelyezésének ügye.

6. Csanak Jenő külső ohati bérlő haszon- 
bérleti ügye.

7. Csanád vármegye közönségének meg­
keresése a városi állami anyakönvvvezetők 
és helyettesek jelenlegi rendezetlen állásai­
nak rendezése iránt intézett feliratának tá 
mogatása iránt.

8. A Péterfia-u. 11. sz. házastelek meg­
vételének ügye.

9. A siketnéma-intézet csatornázásának 
ügye.

10. Dr. Révi Nándor bizottsági tag feleb- 
bezése Aczél Géza főmérnök részére 5000 
korona díjazás megállapítása ügyében kelt ta­
nácsi határozat ellen.

11. M. kir. belügyminiszter körrendeleté 
a gyámpénztárak pénzkészleteinek az orszá­
gos központi hitelszövetkezetnél elhelyezése 
tárgyában.

12. Csapó László szegényügyi biztos kér­
vénye fizetésemelés iránt.

13. Egyéb esetleges folyó ügyek.

igazítását, Ogriulának Albániához csatolá­
sát és Albánia autonom függetlenségét kö­
veteli.

Belgrad, november 22
Edl Tivadar konzul, akit a külügyiül 

niszíer Prohászka ügyének megvizsgálásá­
ra küldött ki, ma Belgrádban az ujsáirók 
előtt azt mondta, hogy véleménye szerint 
Prohászka még Prizrendben van, semmi 
baja sincs, mert ha bármi incidens történt 
volna vele, a szerb kormány, amelynek ide­
je van még szólani, maga közölné ezt és nem 
várná be, hogy ö tegyen jelentést a külügy 
miniszternek a saját vizsgálata alapján.

Budapest, november 22
Lapzárta után jelenti fővárosi tudósi 

tónk: A Budapesti Hírlap beavatott helyről 
nyert értesülése szerint a lengyel 11. 12. a 
zágrábi 15. és a szerajevói 16. hadtesteket 
szombaton reggel mozgósítják.

A megjelölt hadtestek ezredéihez tar 
íozó csapatok tartalékainak három korosz­
tályát már ma behívták.

Berlin, november 22.
Scheuma Balázs vezérkari főnök ma 

reggel váratlanul Berlinbe érkezett. Hosszú 
ideig tanácskozott a német vezérkari fő 
nőkkel s délután visszautazott Bécsbe.

tott az illusztris iinneoelthez is. ki midőn 
nevét az ivre aláírta volna, megkérdezte:

- Nem váltóaláirás-e?
- Oh nem kegvelmes uram. hiszen a 

mai deprimált oénzügvi viszonyok között 
azok sainos, nem sokat érnek.

Miié óriási derültség között Tisza eként 
replika zott:

- Noha talán financiális szempontból 
az envi'.n nem is. de politikai erkölcsi szem­
pontból azt hiszem igen . . .

APRÓ ESETEK
*

Krisztus kosatpénse. — A cár 
műélvezete. — Ta nácscsal el 
vagyok látva. — Tisza István 

aláírása.
*

I.

Színház
HETI MŰSOR:

SZOMBAT: Sötét pont, bohózat. Újdonság. 
(C 1 érlet.)

VASÁRNAP: Délután Kis gróf, operett. (Mér­
sékelt hevára-kkal.)

VASÁRNAP: Este Sötét pont. bohózat. (Kis­
bériét.) ___

A sötét pont. Szombaton e hó 23-án itt 
I először kerül bemutatóra ez a rendkívül ka- 
.c igtató újdonság. A bohózatot Kadelburg 
|('s Presler Írták. Fordította Vaió Sándor. A 
főszerepeket Kiss Mariska. Úti Gizella.

, Kassav K árolv. Bérezi Ernő. Szabó. Ligeti 
I Vilma, L. Farkas Pál. Pető. Szászhalmi iát- 
1 szák.

Vasárnapi előadások. Délután mérsé­
kelt helvárakkal a ..Kis gróf“ kerül színire. 
jZilahyné S. Vilma. Borbély Lili. Kassav. 
Solti. Szabó. Falussv. L. Farkas Pál stb. 
iátszák. Este a „Tengerész Kató“ kerül 
színre.

, Újdonságok. Az igazgatóság a követke­
ző újdonságokat szerezte be: „Éva“ operett, 
a Lila Dominó operett. Farkas. Molnár Fe­
renc sziniatéka. A miniszterelnök. Nagy 
Endre vig átéka. Erős láncok, a Nemzeti 
Színház műsorából vigiáték. A társulat nagv I buzgalommal látott hozzá, hogv az újdon­
ságokat kellőképpen feldolgozza.

LEGÚJABB
Éjjeli telefontudósitás

Páris, november 22.
Szófiában és Belgrádban folyton nö­

vekedik a harci kedv. Szerbia egyáltalán 
semmit sem enged az adriai kikötő meg­
szerzése iránt támasztott követeléséből. Kü­
lönösen Belgrádban erősen izgatnak 
Ausztria-Magyarország ellen és a legizzóbb 
ellenségeskedés hangján Írnak és beszélnek 
a monarchia ellen.

Hogy a monarchia ellen a szláv gyűlö­
let és ellenséges érzés milyen fokra hágott, 
bizonyltja az a körülmény, hogy Varsóban 
ma óriási tüntetés volt a monarchia ellen. 
A tüntetők Ausztria-Magyarország konzu- 

lának háza elé vonultak, ahol zenebonát 
csináltak.

Szófia, november 22.
Nagy érdeklődéssel várjuk Daneff utjá­

nak eredményét, aki most tér vissza Buka­
restből. Általános és nagy az elkeseredés 
Románia ellen.

London, november 22.
A „Times“ jelenti bukaresti távirat nyo­

mán, hogy Románia a dobrudsai határ kl-

Egv vidéki város katolikus jellegű in- 
ternátusának növendékei nem panaszkod­
hatnak arról, hogv tömik őket étellel. Ni me 
ivek állítólag ebéd után még nagyobb ét- 
vávvgval kelnek fel az asztaltól, mint ahogv 
leültek.

A napokban egvik fiú félhangos mormo- 
gással fejezte ki elégedetlenségét. Ezt meg­
hatotta az egvik feliigvelő s lehordta a fut

-— Krisztus — felezte be beszédé, a 
paefektus — negyven nap és negyven é iel 
böjtölt fiam a pusztában ...

— Igen ám. de nem is fizetett havonta 
120 korona kosztoénzt!

II.
Lisztről beszélik, hovv evv alkalomm á 

a cári udvarban játszott. A hatalmas ural ■ 
kodó azonban nem respektálta a kellőié;. 
kollegájának, a zongoraművészek királyának 
játékát s élénk diskurzust kezdett szomszé­
dáéival. Liszt önérzetét annyira bántr'to ez 
a figvelmetlenség. hogv abbanhagvta n iate- 
kot. De a cár szeretetreméltó mosolvlval
fordult felé:

— Óh, csak folytassa, engem nem 
zavar!

III.
Egv erős. tagbaszakadt, ember koldulva 

állított meg egv debreceni urat a korzón. 
Az ur végig néz a kolduson s aztán kissé in­
gerülten mondja:

— Hogv koldulhat ilven erős ember? 
Menjen dolgozni!

A koldus ridegen válaszolt:
— Én pénzt kértem és nem tanácsot.

IV.
Tisza István gróf tiszteletére adott 

nagyszabású banketten történt Aradon, 
hogv amidőn az egvik aradi lan munka­
társa a jelenlevők aláírását gvüitötte. elm-

A „DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 
KÉPES NAPTÁRA“ jövő hó 10-ike körül 
jelenik meg és küldetik szét ingyen. A nap­
tárt csakis az előfizetők kapják meg. Bolt­
ban pénzéi t nem áruitatjuk. A naptár 240 
oldalra térj dőleg jelenik meg és tartalmaz­
za Debrece í város és a vármegye teljes 
és pontos i Imtárát. Az idei naptár különö­
sen értékes tartalmánál fogva. Uj előfizetők 
is ingyen ! apják, ha legalább negyedévre 
előfizetnek. A kik tehát megakarják szerez­
ni naptárun iát, fizessenek elő december 
1 -töl lapunkra. Előfizetés bejelentéseket el­
fogadunk tel ífonon is. Telefon sz. 18. és 339.

HÍREK
— Eluta ott a király. Fővárosi tudósí­

tónk jelenti: A királv ma délben egv óra 
negvven peri kor a nvugati pálvaudvarrol 
Bécsbe utazó t. Az udvari személvzet ood- 
. ívászait már délelőtt öt stráfkocsin vittek 
il a pályaudvarra. A királv vonatán utazott 
el csaknem a; egész udvari személvzet és 
a királv vonalára kapott meghívást Berch- 
tc'd külügvm niszter is. aki ma uevancsak 
hosszú időre elhagyta Budapestet. Az ud­
vari különvon: tot Marcheggig Marx János 
állam vasúti eh ökigazgató vezette.

Amidőn a 'arálv kocsija az Albrecht- 
uton haladt, eg' nő futott a kocsihoz és egv 
kérvényt dobott a királv kocsiiába. A detek­
tívek a rendőr: égre vitték az asszonvt. a 

j hol kíierült. hotv Fehér Teréznek hívják és 
latvia vgv régi peres ügyének kegvelmes el­
intézését kérte.
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— A delegációk vége. Fővárosi tudósí­
tónk jelenti: Az osztrák delegáció ma dél­
előtt fél 12-kor iilt össze, összeegyeztették 
a határozatokat a magvar delegáció hatá­
rozataival. azután az elnök elmondta a szo­
kásos köszönetét a delegáció működéséért 
és az ülés őfelsége háromszoros éltetésével 
véget ért.

— Két balkán-tudós Debrecenben. Ku­
nos Ignác, a világhírű orientalista a Keleti 
Kereskedelmi Akadémia igazgatóin és Po- 
oovits Iván egyetemi tanár szombat este 
Debrecenbe érkeznek, hoev részt vegyenek 
a Magvar-Bosnvák Központ helvi bizottsá­
gának megalakításában.

— A hazai gyárosok és a magvar nyom­
daipar. Hazai iparunk még most is gyak­
ran van kitéve mellőzésnek olvanok részé­
ről is. akiknek pedig azonkívül, hogv köte­
lességük a hazai ipar pártolása, érdekük is 
volna az és semmivel sem indokolható, 
hogv külföldi ipari termékeket használnak. 
Legutóbb a Vidéki Nvomdatulaidonosok^ Or­
szágos Szövetségének vezetősége^ intézett 
átiratot ez ügvben a Magvar Gyáriparosok 
Országos Szövetségéhez, amelyben szóvá- 
teszi azt az érthetetlen eljárást, hogy az 
egyes gyártelepek nyomtatványszükségle­
tüket külföldről szerzik be. Ez átirattal a 
Gyáriparosok Szövetségének hivatalos lap­
ja hosszasabban foglalkozik s a többi közt 
a következőket mondia:

„A magvar nyomdaipar fejlettsége és 
versenyképessége mellett szinte érthetet­
lenek látszik a magyar iparnak e téren való 
mellőzése s még ha csak egves szórványos 
esetekről is lenne szó. teljesen jogosult a Vi­
déki Nvomdatulaidonosok Országos Szö­
vetségének felszólalása ez anomália ellen. 
Ez alkalomból minden esetre a magunk ré­
széről is arra kell kérnünk a magvar gyá­
rosokat és különösen Szövetségünk tagjait.
hogy nyomtatványszükségletüket a jövő­
ben a magyar ipar révén fedezni szives- 
kcdícnck **

Hei. de sokan vannak Debrecenben is. 
akik nyomtatványaikat máshol szerzik be. 
pedig itt vannak ám kiválóan fellett es 
ugyancsak versenyképes nyomdák.

— Művészi kéokiátlitás a Kaszinóban. 
A művészi festményeket értékesítő vállalat 
és több fővárosi művész képeiből nagyon 
magas színvonalon álló kiállítás nvilt meg 
a mai napon a debreceni Kaszinóban A ki­
állítás díjtalanul tekinthető meg s dicséret

— Ingyenes gvorsirásl tanfolyam a 
Szabad Iskolában. Szombaton László Béla 
felső kereskedelmi iskolai tanár folytatja a 
gvorsirási tanfolvamot a Kollégium épü­
letében és pedig a Vili. számit akadémiai 
teremben — földszinten — mivel o-lv óriási 
közönség jelentkezett, hogv a kisebb terem­
ben nem lehet neki helvet adni. Felhiviuk a 
tanfolyamon résztvevőket, hogv Írószer és 
füzettel — kisvonalu magvar irkát — hoz­
záírnák magukkal. Különben a tanfolyam 
teljesen ingyenes.

— Felmentettek eev aoaevilkost. Sá-
toraliauihelvről táviratozzák: Medve And­
rás lukai legénv a múlt év végén aoiát bot­
ütésekkel olv súlyosan bántalmazta, hogv 
négy napi szenvedés után belehalt sebeibe. 
A sátoraliauihelvi törvényszék eskiidtbiró- 
sága csütörtökön Ítélkezett a gyilkos legény 
felett. A vádlott azzal védekezett, liogv ao 
ia összeférhetetlen, részeges ember volt és 
egv alkalommal, minden igaz ok nélkül meg 
támadta, ő önvédelemből botot ragadott 
édesapjára. A kihallgatott tanuk megerősí­
tették a vádlott védekezését. Az eskiidtbirő 
ság felmentő Ítéletet hozott.

— Kappanlopás. Fiilöp Sándorné Ven­
dég-utca 77. sz. alatti lakosnak az éiiel is-

— Halálozások. A debreceni állami 
anavakönvvi hivatalnál folvó hó 21-én dél­
után 4 órától kezdődőleg folvó hó 22-én 
délután 4 óráig a következő haláleseteket 
elentették be: Perge Imre ref. 2 naoos. Ba- 
og Eszter ref. 16 éves. Ónozó Mihály r. 
kath. 20 éves. Szódra! István ref. 12 éves.

— Halmáevl fiók-üzletében Piac-u. 32. 
(volt Szedlák-lráz) a naev Occasió-eladás 
megkezdődött.

Sport

illeti érte az úri kaszinó müveit lelkű veze­
tőségét. hogv alkalmat nvuitott e művészi 
festmény kollekció megtekintésére^ Fesztv 
Árpád. Nógrádv Antal. Herrer Cézár Sze- 
pessv Huszka Jenő. Szontagh Tibor. Kezdi 
Kovács László. Markó Ernő. Szász István. 
Molnár Z. János. Németh Gvula. Beregi San 
dór. Resler István. Berkes Antal. Csaoo 
Jenő stb. pompás képeiben gyönyörködhe­
tik a közönség, aiánliuk a művészi szenet 
szeretők figyelmébe a gvüiteménves kiállí­
tást.

— Hírek az ioartestület köréből. Az inar- 
testület Simoni fv-utcai helyiségének dísz­
termében f. hó 23-án délután 3 orakor a 
bádogos szakosztály. 25-én délután 3 óra­
kor a lakatosok választmánya. 26-án dél­
után 3 órakor a kötélgyártók szakosztálya 
ülésezik. F. hó 28-án délután 3 órakor az 
elöljáróság tart ülést a díszteremben,

— Közgyűlés. A Kossuth-Dalkör e hó 
24-én vasárnap délután 3 óraikor, hivatalos 
helyiségében (Burgondia-u. 2. sz. emelet 
6 aitó) rendes közgyűlését tartia. amelynek 
tárgysorozata a következő: 1. Évi jelentés, 
2. Záró számadás. 3. Költség előirányzat, 
4. Oklevelek kiosztása. 5. Indítványok. 6, 
Tisztujitás.

— Senimeringröi. ..Spielmann“, az évek 
óta előnyösen ismert télisport-tanitó. meg 
kezdte működését és mint azelőtt, most is 
a Panhaus-szállodában lakik. Három hét óta 
az összes Ski- és ródlipálvák igen iók. a lá­
togatás kitűnő.

meretlen tettes nvitvahagyott kamrájából 
kappant. udvaráról pedig több fehérneműt 
ellopott. Fiilöoné panaszával a rendőrséghez 
indult, melv megindította az eljárást.

— Pusztító földrengés. Newvorkból je­
lentik: A ..Newvork Herald“ jelenti Mexikó 
bői: Az acambarai földrengésnél mintegy 
100 ember életét vesztette.

Kettős öngyilkosság a vonaton. Sza­
badkáról jelentik: A hudaoesti vonat félre­
eső kelvén két nő holttestét találták, akik­
ről megállapították, hogv bécsiek és hogv 
Kiskunhalasra utaztak. Mindketten öngyil­
kosságot követtek cl.

A bullachei vasúti szerencsétlenség. 
Londonból jelentik: A Kanada-vasut alel- 
nöke. aki ez idő szerint Londonban tartóz­
kodik. a montreali vezérigazgatóságtól táv­
iratot kapott, hogv a bullachei vasúti sze­
rencsétlenségnél senkisem vesztette életét. 
Tizennyolc kínai megsebesült. Az első jelen­
tések tizennyolc halottról szólnak.

— Eltűnt ékszerek. Goldstein Bernát 
Hal-utca 4. szám alatti lakos f. hó 20-án e^ste 

vasúti nagvállomástól a Kistemnlomig.

A DNvSC—NSE. és a DTE—DKASE. 
bajnoki mérkőzése. Rendkívül érdekes és 
minden tekintetben szenzációsnak ígérkező 
bajnoki mérkőzéseknek lesznek tanúi azok, 
akik a DNySC—Nagyváradi Sport Egylet és 
a DTE—DKASE bajnoki mérkőzéseit végig­
nézik. Eltekintve attól, hogy mind a négy 
csapat legkiválóbb játékosait állítja porondra, 
fokozza a mérkőzés érdekességét még az is, 
hogy a Debreceni Nyomdász Sport Club, ez 
a lelkes if jakból összeállított csapat, melyről 
vidéki szereplései alkalmává is. ellenfelei a 
legelismcrőbben nyilatkoztak. Nagyvárad 
egyik elsőrangú csapatával méri össze erejét. 
Emlékezetes még olvasóink előtt az a nagy­
szerű mérkőzés, mely folvó hó 10-én a 
DNySC és a DTE között folyt le. mikor is 
a DTE, mely a múlt szezon bajnokcsapata 
volt és most is első helyen áll a bajnokságért 
küzdő csapatok sorában, csak 3:2 arányban, 
tehát a legminimálisabb eredménnyel tudott 
győzni vele szemben. Ámde ne feledjük el azt 
sem hogy a múlt vasárnap, mikor a DNySC 
Nagyváradon játszott, mily súlyos vereséggel 
volt kénytelen távozni onnan a rossz időjárás 
és még rosszabb pálya miatt. — A DNySC 
ezért most nagyban készülődik, hogy a Nagy­
váradi Sport Egyletet ne engedje távozni vá­
rosunkból vereség nélkül. — A DNySC- 
NSE közötti bajnoki mérkőzés délután 1 ora­
kor, a DTE—DKASE közötti ugyancsak baj­
nokságért folyó mérkőzés pedig fél 3 órakor 
veszi kezdetét a nagyerdei sport-telepen.

is mindig azt mondta, hogy szenlők előzésére, 
valamint finom, puha bőr és fehér teint eléré­
sére és megóvására nincs jobb szappan, mint

vagy vissza elvesztett 1 feketebőr kézitás­
kát. melyben egv gyémánt és két kék kö­
ves bros. 1 drb nehéz aranv karkötő. 1 drb 
aranvkeretü cvikker aranv lánccal, zseb­
kendő és kulcsok voltak. Megtalálójuk 30 
korona uitalomban részesül.

Naev Occasio eladás megkezdődött 
Halmágvi Sámuel fő- és fióküzletében. — 
Rendkívül olcsó áruk.

»óvására nincs jobb szappan, mint
a világhírű „Steckenpferd“ Ullemtel-ssap-
pan. Védjegye „Steckenpferd“, készíti Berg­
mann & Co. czég Tetschen a/É. — Kapható 
minden gyógyszertár-, drogéria-, illatszertár s 
minden e szakmába vágó (leletben. Darabja 

80 fillér és mindenütt kapható.
üíjsea

KÖZGAZDASÁG.

_ _ m Biti_
losok áronok szövetkezete
mint az Országos Központi Hitelszövetkezet tagja.

II 968 s TELEFON s 968 II
HUNTADY-UTCZA 17/19. SZ.

Felhívja a t. butorvásárló közönség fi­
gyelmét kizárólag kisiparos tagjai által 
készített hálószobák, ebédlök, uriszobák 
valamint kárpitozott bútorok óriási vá­
lasztékára; össze nem téveszthetök a 
Debreczenbe Bécsböl beimportált olcsó, 
silány bútorokkal. Az intézet bútoraiért 
a legmesszebbmenő garanciát vállal; kü­
lön felhívja a n. é. vásárló közönség fi­
gyelmét tolnai gyártmányú házilag cso­
mózott szmma szőnyegeire, melyekkel 
600 családot foglalkoztat s előállítási 

árban bocsátja forgalomba._____

Budapesti értéktőzsde.
778 50 
60S- 

84 40 
681 — 
411 60 
096.76 
710 - 
658.25

Magyai kitol OüiElr&k hitel
t tóiAzalékca koionajáradók Allamvftsul 
Jelzálogbank 
Rimámul ányi .
Salgótarjáni 
Közúti vasuk

Irányzat i
Magánüeszámitoiáal kamatláb:

Bécs 5’/s °/o, Berlin 4*/8 °/o London 4 5/ie
Budapesti gfabouatőzsde.

ívni K. (Strasser él Kínig) dalt. biiutn&nTO» tivirsti ioleatí»' 
tiuza októberre

„ 1913. áprilisra
Rozs 1913.
Z*k 1913. ,, . .
Tengőn 1913. óv május . . ,

. augusztusra . .
Tengeri szept. . ...
Tengeri . . . .

Untra 5 drágább.

12.
10 61 
101 
780

Fizetésképtelenségek. A bécsi hitelezői 
védegylet a következő fizetésképtelensége­
ket jelenti; Schwartz Zsismiond Déva. So­
mogyi Lajos Aika (csőd). Berger Simotine 
Rózsahegy. Kővári Henrik Vasvár. Schxvar 
Fiilöp Liptószentmiklós és Ungár R- Sale - 
tarján.

if?
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inöi kalap
szalonunkat

arany llnos-afa 1. e.
alatt megnyitottuk. A nagy­
érdemű hölgyközönség szi­

ves f gyeimébe ajánljuk.

TŐRÖK IRÉN és TSA.

W

H gyógyszertár és 
vegyészeti labo­
ratórium OO

DEBRECZEN, PIAC-U. 30. KORZÓ.
fsak Dp. Szelényi L.i :m tejcpémjB a legjobb 
M arc- És héJinomiíó. oo Vegye meg!
Droguista árucikkek droguista árban, leg­
nagyobb raktár francia, angol, amerikai 
illatszerekben és kosme lkai cikkekben.

Telefon 5-95.
Dr. Szelényi Árpád, gyógyszerész.

JszseI Fisra
BUDAPEST.

Modern, kényelmei, tiszta. Vendégszobák 3 K-tól fel­
jebb. eözfüiés, lift. Jutányos penzió. & kelé i pálya- 
oo udvarral szemben. oo
Vili., BAROSS-TÉR 2. SZÁM

HFem vég'Mármlás! 
Nem csődből vett régi áruk! 

Hanem
szép, friss divatos dolgok nagy választékban.
Gyönyörű flanelt blúzok.....................K 1 '50-től
Posztó blúzok, minden színben . . . K 2 50 „

j Csipke blúzok .........................................K 3 — „
, Selyem blúzok, minden sziliben . . . K 6 — „
Bársony blúzok, remek fagon . K 6 — „
Pongyolák..............................................K 5 — „

j Barclict gyermekruhák........................ K 1*50 „
i Szövet és posztó gyermekruhák minden 
I nagyságban.....................................K 2 50 „
!! LeánykaMtokban nagy választék !!

Mindenféle pipere-, rövidáruk, bélések, selymek, úri, 
női fehérneműéit és divatcikkek. Szövet, barchet, 
pouplin különlegességek. Gyönyörű selyem nyak­
kendők 70 fillértől. 1 pár szarvas- és glasse-bőrkezty ü 
180 K. Harisnyakűlönlegességekböl óriási választék.

mr*i»~*««M|iiiimii iimíiiiUi
Halmagp

K'«í> «■ aa a a» t bt*«- be

Debreczen, Piac-utca,
a lépostával szemben,

toteifolt raktár rótt az alábbi italtól
NAGY OOCASIO

eladást rendez, melyre az igen tisztelt vá­
sárló közönség figyelmét felhívja

tó felSltö bosszú, színes. K 20'— 
1 felöltő hossza, lelete. II 18'— 
tó felütő bosszú, sötétkék K 16 — 
li felöltő „ szöreieeyak K 30 — 
tagul custiiiu, színes.. . K 30 — 

MésOoa K 16'— 
lát bosszú ... K 90'—
iát. . . . . . . . . . . 130'—

ongyola. I 19— 
blúz, színes ... I 61

Eredeti párisi és berlini
MODELLEK

rendkívül olcsó árban. Úgyszintén blúzok, 
pongyolák, costümők, női és leány felöltők, 
intézeti ruhák, városi bundák, szőrmeka­
bátok és seaipiüsch felöltők őrlési választékban.

! Estélyi köpenyek !

PiflEMite 85. szá l ilepl száiioilóusi szembEn.

Gyomorgörcs, kólika, étvágytalan­
ság és általában gyomorbetegsé­
geknél a legkitűnőbb háziszer a

Hollandi

Egy ára 40 fillér.
Kapható

IhalovitsJenö
ti ejykznrf árában Bebreczenbea.

ES3 mBmssmmsmsaam

Epház-tér 3.

Állami, városi tisztviselő
uraknak igazolványba 

szükséges visit képek 
Takács Vince fényké­
pésznél Egynaz-lér 3 sz.
kedvezményes árak 
mellett 2—3 na]) alatt 
készülnek. Ugyanott fel­
tűnő szép fényk. lev .-la­
pok 12 arb 3 koronáért.

tssmmamsmmmm m
SlmzsnlSIf- 
3>e.T.a 55=

Tar^a- 
atsusa 35,

EnhafestSs Sxőehényl- 
nfoH 6.

Vaoha Róbert
TeleSoa 849. T -fiaton 840.

Vidéki megkeresések és megbisások a fóiizletbs : 
Bísnoniíy-u. 55. sz. intézendök.

r» <Ca
SS*
Ä E 
s: I

¥eöi»tisztilé.
l-Y-weses

Verbőoxy- 
ntcza 14.

SZABÓ ZAJOS FIAI cégnél
karácsonyra nagy árleszállítás.
Téli ruhaszövet 115 cm. széles 

métere K 2.— Karácsonyi ára 1 K 20 f 
Angol divalszövet 135 cm. széles 

métere K 3.40 Karácsonyi ára 2 K 20 í 
Double kosztümkelme 140 cm. 

széles métere K 5. — kará­
csonyi ára....................... 3 K — f

Francia gyapjú Delin métere 
K 1.80 Karácsonyi ára . . —K 90 I

Kézitáskák,
rendkívüli

Blouse és rnhaselymek métere 
K 3, 4, 6.— Karácsonyi ára 1, 2 3 K

Színes bársonyok métere K 2.50 
Karácsonyi ára . . . . 1K 40 f

ló mosó cosmanosikarlonok mé­
tere 90 fill. Karácsonyi ára — K 44 f 

Divat flanel velezek métere K 1 
karácsonyi ára...................—K 55 f

kötények, sálok, kendők
lezsállitott Árban!

bársonypuha

kezek
viruló

arcbőr
vb

Dr. DRALLE-féle

MALATTINE
által érhető el. Zsiradékmentes bőrkrém. Glycerin és 

méz. Segít egy éjen át.
Csodálatos hatású

merev és szakadozott bőrre.
Ára K —'70 és 1 21.

Kapható fiz összes illatszerkercskcdésckben, drogériákban, 
finomabb fodrásztizlctekhcn, valamint a gyógyszertárakban.

Oeorg Dralle, Bodenbach a. E.
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Egy jó karban levő nagy varrógép eladd 
Alkalmas bőr- és ruhavarráshoz is. Tanító 
utca 4. sz.APRÓ BIRDETESEíi

-1 10 szóig 50 fillér, azontúl 
minden szó 5 fillér, a leg 
kissebb hirdetés 50 fillér

h

iii

Vastag betűből szedett 
minden szó 10 fill. Apró 
hirdetések előre fizetendők 
Vidéki tndakoeédáBnél toeaék 

válaezbólyeget csatolni >.

tia

Wk*>\

Vízvezeték, csatornázás, köznonti fűtéseket 
szakszerű kivitelben jótállás mellett. — 
Tervrajzot és költségvetést diitalanul ké­
szítek. Házak évi iókarban tartását cse­
kély díjazásért elválalom. Gvenes Antal. 
Miklós-utca 29. sz. Telefon^ szám 379.

Kályhacsöveit, majdnem uj, kaphatók. Cim 
j a kiadóhivatalban.
I önt Is irdebli ! Női és férfi kabátok óriási 

raktár végett hét« vagy havi részlet- 
fizetésre is gyári árban kaphatók. Vészen, 
kanavász, szövetek soha nem létezett olcsó 
árakban. Kohsi Hermann utóda Zempliner 
Arthur, Hatvan-u. 17.

PALMA

valódi

Cimbalom tanárnő magán órakat 
Cim leadandó kiadóhivatalban.

vállal.

Korona-vendáftlő részére (Csapó-utca 17.) 
egy óvadékképes szakember flslehmzető* 
nek kerestetik. Keresztény emberek előny­
ben részesülnek. Értekezni lehet a Korona- 
vendéglő kimérési helyiségében, Krausz 
Lajos tulajdonosnál.

Német leány, aki a háztartásban is segít, 
4 éves leányka mellé december 1-t;:I fel­
vétetik a kiadóhivatalban megtudható címnél.

Mindenes, aki jól főzni is tud, alkali ázást 
nyerhet. Cim a kiadóhivatalban.

Azonnal kiadó olcsón Hatvan-utca 23. sz. 
alatt két szobás modern udvari lakás.

Bútorok beraktározására alkalmas tágas, 
száraz, nagyobb raktári helyiség kerestetik. 
Cim a kiadóhivatalban.

ItftUCStlK-CIPOSAROIll
DOBOZA. 

MINŐSÉGEI! 
ARANY

Ka szándékszik péent takarítani, úgy o! 
vassa el e hirdetést. Gyermek czipök 20/25 
tartós, téli bélés 2 kor. 40. Gyermek czi­
pök 26/28 tartós, téli bélés 3 kor. Fiú és 
leány czipök 29/34 tartós, téli bélés 4 kor. 
Fiú csizma 4 kor. 40.-töl feljebb. Fiú ruha 
4 kor. 40-töl fe’jebb. A legtartósabb férfi 
ági rz;pök nagy választékban. Kalapok, 
sapkák és férfi divat cikkek nagyon ol­
csón Sifeän íz-só« nái, Csapó-u. 18

Még kín sr< dt üzleti könyvek felette olcsón 
kaphatók lapunk kiadóhivatalában Piac­
utca 49.

Minden katarrhust gyógyít 
KOSSrai-FfllAS.^/^/,s”/Strfsya 
SÄÄEMMfl-FORRÄS.

Nézze meg a

feltűnést keltő kirakatait.

Mmm, Kistuplutór.
Újonnan átalakítva

Faj rózsaburgonya, tartós áru, kapható 
hioslnyben és nagyban a Deutsch-Ióle 
üzletekben.

Gyermekjátékok, franciababák, babakocsik, 
hintalovak, plüs- és posztó-állatok, tár 
sasjátékok, porcellánedények, chinarzüst
ajándéktárgyak legnagyobb válási lók­
ban mesés olcsón, Schwarz M. l.-nél
Piac-utca 52., a megyeház mellett.

Használt nőiruhák eladók, 
utca 42.

Aranv János-

Koplrkönyvek olcsóbban mint bárhol, Hel­
ler patent, állandóan kanhatók Hoffmann 
és Kronovitz cégnél Piac-utca 49.

Uj szálloda. Merkur-száliodámat Hatvan-u- 
61. sz. a., melyet újonnan a legnagyobb 
kényelemmel és elegánciával berer.di ztem 
és modern kávéházamat megnyitottam. — 
Hónapos szép szobák kaphatók. Szives 
pártfogásba ajánlom. Üzletvezető vagy bérlő 
kerestetik a kávéházra és a szállodára 
Esetleg külön-külön. Emerich Arnold

Egy női íróasztal és egy fehér nj vas­
ágy eladó József kir. herceg-utca 21.

Nehány száz bevásárlási könyvecske akár 
egy tömegben vagy egyenkint jutányosán 
eladó a kiadóhivatalban, Piac-utca 4 9.

Ha nincs pénze és szüksége van vászon, 
asztalterítő, szövet és csipke-függőt v. futó 
és nagy szőnyegre. Paplan és flam 1 taka­
rók. férfi és női felöltők, kész férfi- fiú öl­
tönyre vagy tükör, kép és bútor a mai 
naptól fogva oly olcsón lesz eladva, hogy 
mindenkinek saját érdeke, hogv e :v pró­
babevásárlást eszközöljön. Tisztelettel 
Kaiser Salamon. Telefon 685.

iaMaaa»WKi«ia sbmi—
Tixsta agyagból készül* szép piros

cserép, fi "
és legszebb nyerslalazatl és

kémény-tégla
csak ■

Karczagi
agyagiparnál

Karezagon szerezhető be

m Hole! de l’Eoiope HiM
II, Azperngasse, Praterslrasse.

120 szoba és szalon |j Felvonó, fürdők, villamos 
3.— koronától feljebb, világítás. Semmiféle külön 
Minden kén velem. || díjazás. Központi fűtés.

Mérsékelt Arak.

1

UTOR!
Telephon 377. és 4M. a*

Modern asztalos és kárpitos bú­
torok, lakberendezések, meny­
asszonyi kelengyék óriási vé- 
o lasztékbaban.

iíarga József
Bebrsozon, Piac-utca 44. szil
uuuwflL er se V toffézz.

lipz! Hire festett hirakaf. ff in!
Karácsonyra nagy árleszállítás!

Mindenkinek érdeke, hogy most üzletemet, ebben a rossz pénzviszonyokban fölkeresse, mert aki 
nálam vesz, sokat takarít meg. Igen sok áru érkezett a karácsonyi árusításra minden áruból.

znnm.^£&*:*?*BmlIJos'*;«3smJL X

r

1 mtr 120 c. széles kosztüm szö­
vet mtr most..........................

1 mtr francia grenadin bordűrrel is 
1 mtr bársony több színben most 
1 drb selyem schál igen szép 
1 drb gazé selyem schál igen

divatos.....................................
1 mtr selyem batiszt újdonság . 
1 drb gallérvédő most csak 
1 drb gallérvédő selyem sok színi). 
1 drb női ing finom sifonból csak

- kor. 72 fill. 
1 kor. 10 fill.
1 kor 20 fill.
2 kor. 10 (ill.

2 kor. 60 fill.
- kor. 34 fill, 

kor. 40 fill.
1 kor. 20 fill. 
1 kor. 36 fill.

1 drb gyermekruha szép kivitel 1 kor. 36 fill. 
1 mtr selyem minden szin . . — kor. 90 fill.
140 c. széles kosztümkelme minden szín­

éé kivitelben meglepő árban.
1 drb vattás paplan 1 személyes 4 kor. 20 fill. 
1 mir barchet, flanel 75 c. szeles — kor 36 fill. 
Díszek, csipkék, szőnyegek, függönyök, köté­
nyek, harisnyák, bolerok, hencscr takarók, 
blobse kelmék, tricok, schál kendők, vásznak, 

zellrek mind meglepő jutányos árban.

Ifj. Molnár Lukács
Kossal!*- és BaHhyány-Btca srr«St, a sí lábánál szemboa


